

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA:

Pe an L. n. 48
Pe 6 luni 34
Pe 3 luni 11

IN STRAINATATE:

Pe an 60

INSERZIONI SI RECLAME:

Linia de 80 litere petit, pagina IV, 80 bani
Pe pagina III, 80 bani, pe pagina II, 3 lei noi

Reclame 3 lei noi linia.

Un număr în Capitală 10 bani.

TIMPUL

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

BIUROUL REDACTIEI SI ADMINISTRATIEI: PALATUL „DACIA.”

ANUNCIURI

Se primesc în străinătate: La D-nii Haasen-
stein & Vogler în Vienna, Walfischgasse 10
A. Oppel în Vienna, Stubenbastei 2; Rudol/
Moses în Vienna, Seilerstätte 2; Vincens
Hrdicka în Vienna, Teinfaltstrasse 17; Philipp
Löß în Vienna, Eschenbachgasse 11; L. Lang
& Comp. în Pesta și Havas-Lafitte-Bullier &
Comp. în Paris.

Berisori nefrancați nu se primesc.

Articolele nepublicate se vor arde.

Un număr în Districte 15 bani.

JULETIN TELEGRAFIC

Serviciul privat al „TIMPULUI.”
(Agenția Havas).

Serviciul de la 9 ore seara.

Constantinopol, 11 Iunie

Mukhtar-Paşa este tot înaintea Erzeromului
Ziarele au fost invitate să se modernizeze lim-
biul în privința Greciei.

Londra, 12 Iunie

La banchetul corporației croitorilor, lord De-
ministro de externe, vorbind despre criza O-
tului, a insistat asupra necesității d-ă se re-
tine pacea în Europa. El a spus: „Nu trebuie
um gata a apăra interesele noastre, când vor
ataca; dar mai trebuie să ne amintim că
mai mare interes al Englezei, este pacea.”
Midat-Paşa asista la acest banchet.

Belgrad, 12 Iunie

Poarta a fost informată oficial de călăt.
Principelui Milan la Ploiești. Principele va ple-
din Belgrad la 14 Iunie.

Vienna, 12 Iunie

Se telegrafiază din Cattaro ziarului „Politica
Correspondență.”

După o luptă crâncenă de cinci-șase și cî-
ore lângă Cristac, Muntenegrenii s-au retras în
Banjani. Din amândouă părțile, pierderile au răd-
la mai multe mii de oameni. În urma năvăl-
unui detașament turcesc în districtul munte-
grean Wasojewitch, muntenegrenii s-ar fi re-
și coartierul general al principelui Nichita s-
s mutat la Ostrog.

Belgrad, 12 Iunie.

În călătoria sa la Ploiești, principele Milan va
6 însoțit de ministrul afacerilor Externe, de ge-
neralul Protici și colonelii Leșauin și Horvato-
vici. Cel din urmă este comandantul forțelor sâr-
besci din valea Timocului.

Vienna, 12 Iunie.

Dacă nouățiile oficiale din Constantinopol:
Kara-asiat. Rușii ar fi părăsit Olti. Mukhtar-
Paşa ar fi la Azevin. O telegramă a guvernato-
rului din Batum spune despre o încăierare între
și un detașament de trupe neregulate tur-
cești, care ar fi trecut hotarul rusec. Rușii ar fi
perdat cinci oameni și Turcii ar fi luat trei pri-
sonieri. O telegramă din Sukum-Kale pretinde că
se organizează batalioane de voluntari indigeni.
O telegramă a guvernatorului din Siria, anunță
învierarea semințiilor rebele.

Paris, 12 Iunie.

Strășele se unesc pentru a refuza votul inte-
gral al bugetului, dacă noul ministru nu se re-
trage înaintea votului de blâm, care va urma după
interpelare.
Ministerul este decisa a nu recurge la o nouă
prorogare.
Dizolvarea este privită ca apropiată și neîn-
drăbită.

BUCUREȘCI 1 Iunie

Cititorii noștri au putut vedea
în darea de seamă, ce am publicat
eri a geditiei Camerei, ce joc nedemn
se petrece cu trimiterea înaintea
Curții de Casație a procesului fo-
știlor miniștri.

Tactica este evidentă. Prin toate
mijloacele, oamenii de la guvern
să a prelungi, pe cât se va putea
mai mult, soluțiunea acestei che-
stiuni. Constrânși prin reclamațiunile
ornate din toate părțile, chiar de
foile ostile partidului conserva-
tor, de a pune un capăt unei afa-
ceri care se trăgănează de un an,
guvernul cu deputații săi au găsit
un expedient prin care, sub apa-
rența de a face ceva, totuși nu au
decis nimic.

În adevăr, alegând spre complec-
tarea Comitetului de acuzațiune, pe
d-nii G. Vernescu și N. Ionescu, Ca-
mera pare că a voit să pue pe biu-
roul său în posibilitatea și în obli-
gațiunea de a înainta procesul la
Înalta Curte. În fapt însă, prin a-
legerea acestor domni, cari de mai
înainte declarase că nu primesc a-
cest mandat, nu s'a hotărât ast-fel

nimic, fiind-că comitetul, prin de-
misiunea dată din nou de d. Io-
nescu după alegerea sa, și după re-
fusul probabil al d-lui Vernescu,
ales în absență, tot rămâne necom-
plet.

D. Petre Grădișteanu a propus un
mijloc foarte simplu și foarte natu-
ral de a limpezi situațiunea; acest
mijloc era să se însărcineze Comi-
tetul, cu numărul efectiv al mem-
brilor săi, de a susține acuzațiunea.
Această soluțiune însă, nu conve-
nea acelor cari prin ori-ce chip,
voesc a ține afacerea în loc. Chorul
a intonat îndată cântarea obicinuită:
„Inchiderea discuțiunei.” Discuțiunea
s'a închis, și, prin urmare, lucrurile
au rămas întocmai precum erau mai
înainte.

Nedemnă păpușerie!!

SCRILE TELEGRAFICE ALE FOILOR STREINE

Berlin, 8 Iunie.

Ambasadorul rusec Oubril a sosit ast-
zi aici.

St-Petersburg, 8 Iunie.

Detașamentul lui Comaroff a ocupat fără
de luptă pozițiunile de la Penjoik și Olti.
Detașamentul lui Teguccsoff a ocupat la 4
Iunie Caradiaz. Petutindaneu turcii s'au
retras. Locnitorii primesc pe ruși cu sim-
patie.

Londra, 9 Iunie.

Comitele Șuvdoff a sosit aici. „Monito-
rul oficial” publică o depeșă a ambasado-
rului Layard, a care se comunică, că
Poarta a ordonat ca toate vasele, care vor
întra seara în Jurdanele, să fie reținute
până dimineața la Sadil-Bahr și Com-
Caleb.

Constantinopol, 9 Iunie.

După știrile mai noi, rușii însătează
mereu. Mukhtar-Paşa se retrage spre Er-
zerum. E probabil că în corând va avea
loc o luptă.

Rusoluc, 9 Iunie.

Se asigură că turcii au renunțat cu
total la idea de a stîrni o renaștere în
Crimea. Deasemenea turcii vor amena bom-
bardarea Odesei.

Paris, 9 Iunie.

„Union” constată, că între partidul le-
gitimist și între guvern s'a stabilit înțe-
legerea.

Roma, 9 Iunie.

Negoțiurile între Rusia și Engletera re-
lativ la estinnea orientală se ormează în
secret și prin ajutorul Germaniei și Aus-
triei.—Engletera așază la Gibraltar un
corp de observațiune.

DIN AFARA.

Publicăm ca document istoric, inter-
essant și curios, textul circularei
Turciei, trimisă reprezentanților săi
în streinătate, cu ocaziunea decla-
rației de independență a României:

Pera, 5 Iunie.

Prin o comunicațiune anterioară,
Înalta Poartă se grăbise de a de-
nunța puterilor semnatare ale trac-
tatelor de Paris, convențiunea prin
care guvernul din Bucuresci înlea-
nise armelor rusești împasuniune prin-
cipatelor-unite și a imperiului.

De atunci, puterile militare mol-
do-valache, nu încetează de a comite
acte de ostilitate în contra terito-
riului și armatelor imperiului. În
fine, Înalta Poartă s'a informat
acum că guvernul princiar a procla-

mat independența sa și a declarat
reboiul puterii suzerane.

Rebeliunea Principatelor-Unite este
prin urmare, de acum un fapt im-
plinit; aceiași oameni, cari, cu o
cumplită nealitate, au predat țara
inimicului și au făcut din armata
princiară un instrument slugarnic în
măinile Rusiei, au împins îndrăzneala
până acolo, de a încerca să rumpă
legăturile care de la început leagă
principatele cu restul imperiului și
de a viola pe față punerile la cale
prin care Europa întreagă stabilise
condițiunile existenței politice a Mol-
do-Valachiei.

Europa cunoaște, cu ce credință,
Înalta Poartă a respectat pururea
privilegiile acordate principatelor,
chiar în epocele lor cele mai tul-
burate,

Cu toată pretențiunea guvernului
Moldo-Valach de a face să treacă ca
niște adevăruri, închipuirile greșite
ce ș face de un timp încoace despre
drepturile și datoritiile ce decurg din
relațiunile sale cu curtea suzerană,
nici un obstacol nu s'a opus exer-
cițiului libertăților legitime, care sunt
motorii orf cărui progres sincer și
real, nici o pedică nu s'a adus des-
voltării instituțiunilor țarei; din ne-
fericire toate aceste au fost nepu-
tincioase spre a mântui pe guver-
nul princiar pe calea ce l însemna
onoarea și edevăratele interese ale
țarei. Independența proclamată într-
un moment în care principatele se a-
flă copleșite de inimic, nu va înșela
nici pe Europa nici pe însuși Moldo-
Valachia; istoria ne arată cu inde-
tulare ce parte Rusia știe a trage,
mai curând sau mai târziu, din a-
semenea proclamațiuni de indepen-
dență, în folosul intereselor și al
ambitiunei sale; însă, astă dată, îm-
pingând principatele către rebeliune,
guvernul rusec nu se mărginește
întru a pregăti ruina unor provincii
cărora tractatele le asigurase pentru
un lung șir de ani o prosperitate de
invidiat; el se face, în față cu Înalta
Poartă, complicele revoluțiunei și in-
spiratorul principiilor celor mai re-
svrătitoare, el aruncă Europei în-
tregi, o sfidare lucrând la desbinarea
și distrugerea întregului edificiu poli-
tic, carele consfințit de timp, s'a
hotărât, sunt dacia căți-va ani, că
este neapărat pentru mântuirea e-
chilibrului general.

În față unei situațiuni atât de
deplorabilă, Înalta Poartă protestă
în modul cel mai formal și cel mai
energic, atât în contra hotărârei gu-
vernului princiar cât și în contra în-
treprinderilor ambițioase ale Rusiei.

Noi respingem niște acte și niște
proecte care sunt tot o dată o lo-
vire fațăș tractatelor, condițiunilor
existenței politice ale principatelor
și angajamentelor celor mai solemne
ale prințului Carol către suzeranu-
l său.

Înalta Poartă declară că, or ce
ar putea face și zice guvernul rebel
al Moldo-Valachiei, ea înțelege a pă-
stra drepturile sale neatînse, reser-
vându-se de a întrebuița în privi-
rea principatelor, mijloacele ce l vor
însira propriile sale interese și ce
l-ar povățui mersul evenimentelor.
Guvernul imperial roagă pe puterile
semnatare ale tratatului de Paris
ca să bine-voiască a lua act de a-
ceastă demarșă, el speră de a vedea
pe Europa asociindu-se cu cugetul și
protestațiunea sa, el este incredin-
țat că toate puterile interesate la
mântuirea dreptului public european,
vor rădica glasul lor spre a osândi
faptele pe atât nesocotite pe cât cul-
pabile, spre a opri ca ele să pro-

ducă ver un efect politic și spre a
preîntâmpina urmările desastroase
pentru echilibrul european, ce ar pu-
tea resulta din ele.

Bine-voiți a comunica această de-
peșă Ex. S. Ministrului afacerilor
străine al guvernului pe lângă care
sunteți acreditat și a lăsa o copie
după dânsa.

Relativ la știrile despre conținu-
tul răspunsului cabinetului rusec la
circularea Lordului Derby, „Frem-
denblatt” comunică faptul că până
acum acest act diplomatic nu a fost
comunicat nici unuia din cabinetele
europene. Prin urmare toate știrile
privitoare la cuprinsul lui, trebuiesc
să fie primite cu cuvenita rezervă.

Am comunicat în zilele trecute
știrea, că Cabinetul din Viena a fă-
cut Porții obiecțiuni relativ la age-
zarea torpilelor. Ziarele din Viena
ne asigură, că și alte cabinete eu-
ropene au făcut Porții obiecțiuni în
acest sens. Precum știm, inițiativa
a fost luată de către d-nul Cogă-
liceanu.

În săptămâna trecută, autoritățile
austriace din Dalmația au reți-
nut un vas încărcat cu arme și
munițiuni destinate pentru Munte-
negru și pentru insurgenții din Bo-
emia și Herzegovina.

Colonelul rusec A. Moller, în o
scrisoare adresată către ziarul „Frem-
denblatt” rectifică datele biografice,
pe care le comunicasem în numărul
de ieri după ziarul „Temps.” După
această rectificare, generalul Loris-
Melikoff este armean din Georgia și
nu și-a făcut studiile în institutul
Lazareff din Moscva, ci în institutul
de gardă-nobilă.

Ziarele din Pesta și Viena pu-
blică rezultatele lucrărilor deputa-
țiunei regnicolare a Ungariei, însă-
rcinate cu pregătirea proiectelor de
lege privitoare la reînnoirea pactului
dualistic. Până acum, nici unul din-
tre ziare nu discută. Insuși actul
publicat e însă atât de conciliant,
în cât nu e de crezut că va da oca-
siune pentru discuțiuni mai lungi.
În zilele acestea, deputațiunea regni-
colară din Viena se va întruni spre
a se pronunța asupra lui.

În curând vor avea loc la Roma
alegerile comunale. Astă dată și par-
tidul clerical va lua parte la ale-
geri și se asigură că încă de pe
acum dispune de vr'o 5000 voturi.
În tot cazul, acestea vor fi cele mai
agitate din toate alegerile, ce au
avut loc de când Roma a devenit
capitala Italiei.

După Gazette des Tribunaux*
președintele Comitetului municipal
din Paris ar fi grăit la adunarea din
Saint-Denis, următoarele cuvinte:

„Slăbănogul mareșal în curând va
fi chemat înaintea poporului spre
a ș ispăși păcatele. Suntem guver-
nați de bătauși, de pop și de oameni
ași militarismului. Poate mareșalul ar
voi să șie șoanță sabia onestă contra
Democrației, mareșalul atins de
muierea creierilor ar voi, dar toaca
e degartă. El, lagul, și-a lăsat sabia
în Sedan; el nu a capitulat, dar a
căzut dupe cal, spre a face ca lumea

să creadă, că a fost rănit. Rochefort
a promis medicului, care a dovedit
că era rănit, o remunerațiune de
10,000 franci. Ministerul, cu machi-
națiunile sale, eară-și va aduce pru-
sienii pe capul nostru.

Nu ne vom lăsa însă a fi conduși la
luptă de generali incapabili. Patrio-
tismul nu merge până a ne face să
ne sacrificăm pentru asemenea oa-
meni. Din contra, înainte de toate
ar trebui să eșecutăm pe Mac-Ma-
hon și pe guvernul său, apoi ne vom
înțelege cu inamicii. — Toate mij-
loacele sunt bune. Înainte de toate,
ne vom lupta cu arma, apoi ne mai
rămâne mijlocul legal, despre care
n'am nevoie de a v'ei mai vorbi ca
la Sala Atheneului!”

„Gazeta de Colonia” comunică din
Paris știrea, că mișcările tumultoase,
care au avut loc de curând în Ma-
drid, au fost plănuită de către Zo-
rilla. — Se asigură că el a distri-
buit 250,000 franci între soldații
din garnisona Madridului.

În urmă însă, tocmai aceia, pe
care voia să-l cumpere, au denun-
țat guvernului tot complotul.

SENATUL

Sedința de Marți 31 Mai, 1877.

Sedința este deschisă la orele 2 p. m.
sub președinția d-lui D. Brătianu.

D. v. președinte face cunoscut că la
ordinea zilei este proiectul de lege pentru
emisiunea de scrisuri de stat.

D. raportor V. Boerescu citește menți-
onatul proiect de lege, raportul fiind deja
citit în ședința precedentă.

După citirea acestui proiect, Senatul de-
cide ca să se citească și cele alte opinii
separate emise de dd. Sturdza și Cămă-
rășescu.

Sistemul d-lui Sturdza constă într'un
imprumut pe care l-ar face statul la cre-
ditul funciar, pentru care să i se ipo-
tecească moșii în valoare de 60 milioane,
ear societatea funciară să i libereze scri-
suri în valoarea de 37 milioane.

D. Sturdza dă citire opiniunilor sale îm-
preună cu proiectul de lege elaborat de
d-sa.

D. Cămăărășescu citește un al treilea pro-
iect de lege elaborat de d-sa, care diferă
prea puțin de al guvernului.

D. v. președinte declară deschisă discu-
țiunea generală.

D. Drosso. Motivele espuse de d-nu
Sturdza în proiectul prezentat de d-sa
sunt atât de eloquente în cât nici nu mă
încerc a le mai releva. Cât pentru proiectul
guvernului și acela al comitetului de-
legaților, ele sunt condamnate de știință
și istoria ne spune efectele desastroase ce
a avut în fie care țară. Sunt dar cu de-
săvârșire în contra chărții-monedă. D-sa
propune alte mijloace pentru a realiza suma
de 30 milioane. Mai întâi ș sporește im-
positul bătuților spirtoase. După aceasta
amânarea plăților bonurilor de tesaur cari
figurează în deficitul bugetului cu cifra
de 10 milioane. D-sa este încredințat că
detentorii de bonuri de tesaur, vor con-
simți la această amânare. S'ar mai putea
compta și pe suma de 1 milioane, dato-
rită nou de Rusia pentru venitul propri-
etăților statului din Basarabia. În fine
dacă nu s'ar putea completa suma, să se
pună o contribuțiune extraordinară obli-
gatoare pentru toți locnitorii și fie-care va
fi bucuros a o da în loc de a fi espun la
fatalul sistem al chărții-monedă.

D. prim-ministru. Dacă guvernul ar fi
fost sigur că putea scăpa situațiunea cu
un imprumut, fiți sigori că nu am fi aler-
gat la mijloacele ce v'ei propunem. Proiectul
d-lui Sturdza este un proiect de im-
prumut la creditul funciar. Această idee

am avut-o și eu, însă am părăsit-o căci este cu totul nepractică și nu ne poate aduce monedă. D-nu Drosso ne-a spus, că sunt 16 milioane datorie către particulari în bonuri de tesaur. Această cifră nu este exactă; particularii nu posedă bonuri de tesaur de cât pentru 7 milioane. Cele alte 9 milioane sunt date concesionarilor de drum de fer. Au venit și mi-au cerut bani, și neavând a le da nu au spus că se mulțimesc cu bonuri de tesaur, pentru ca cel puțin să benefice de o dobândă și eu nu m'am crezut în drept ca să-i refuz. Așa dar, chiar dacă particularii ar consimți la amânarea bonurilor, nu e probabil că și străinii vor consimți. Ne a spus apoi d. Drosso, că avem să primim 4 milioane de la Rusia pentru datorii. Vă declar că nu avem a mai primi de cât 200,000 ruble. Cât pentru rămășițele ce sunt de încasat, vă rog să credeți că nu putem de loc compta pe ele. Nu tocmai în anul acesta e timpul de a face urmărișii, și sunt arendași cari nu și-au plătit arenzile pe trei ani. Despre reduceri, noi știm că se mai pot face, însă această cere mult timp pentru a le face, și apoi nu putem compta pe vre un sumă considerabilă.

D. Carp. Avem înaintea noastră trei proiecte. Voi trece peste proiectul d-lui Cămpăreșcu de oare ce nu este însoțit de nici un espușner de motive. Voi lua în cercetare dar numai proiectul prezentat de d. Boerescu care e apropiat de al guvernului și pe acela al d-lui Sturdza. Proiectul primitiv al guvernului și acela al d-lui Boerescu, ad un inconvenient foarte mare, acela că ele nu însemnează de cât o declarație de faliment. Trebuie însă să ne întrebăm dacă guvernul a întrebunțat toate mijloacele pentru a scăpa de acest faliment. Eu cred că nu a încercat toate mijloacele.

Charta-monedă nu este de cât o spoliatiune a creditorilor statului. Ea va agrava cu totul pozițiunea tesaurului, fiindcă va da naștere la discredit, și acest discredit va produce deprecierea succesivă și totală a chartiei-monede. În Franța, când s'au emis assignatele, aveau o valoare de 42 franci pentru un napoleon; peste un an napoleonul nu se putea cumpăra de cât cu 17 mii franci. Acesta este un adevăr istoric și cunoscut de toți. Țările care au emis chartia-monedă au putut face aceasta, căci aveau industria dezvoltată, și prin urmare producțiunea era deja o avuție națională pe care putea compta orice creditor al statului.

La noi, industria nu există, prin urmare nici producțiunea, și ori cât s'ar dezvoltă activitatea locuitorilor, un se poate admite că în doi, trei ani, se va ridica la acel grad în cât să putem compta pe o avuție națională.

Oratorul intră apoi în analiza proiectelor propuse de guvern și de d. Boerescu și constată că nu este nici o diferență între ele.

Să ne punem acum întrebarea, dacă putem să ne ferim de rău printr'un împrumut oare-care. Eu cred că nu se poate face acest împrumut și probă este chiar cuvintele d-lui ministru. D-sa ne-a spus că emite bonuri de tesaur și cu toate acestea nu găsește împrumutătorii. Apoi dacă pentru acele bonuri, cari produe dobândă de 12 la sută, și nu sunt acreditate, cum se va putea face un împrumut nou, și cu ce condițiuni oneroase s'ar putea contracta? Ceea ce mă neliniștează mai mult în proiectul chartiei monedă este pagnbele indirecte care au să cauzeze particularilor. Eu și ai avea un proiect de prezentat, însă fiindcă nu este timp, nici nu l' mai dezvolt. Acest proiect ar avea de scop cererea unei bance de scont.

În lipsă dară de alte mijloace, nu avem nimic de făcut de cât a ne uni cu proiectul d-lui Sturdza care ne prezintă mai multe garanții. Mă declar dară cu totul în contra proiectului guvernului și mă unesc în tot cu acel al d-lui Sturdza.

D. Cămpăreșcu. D. Carp m'a acuzat că nu am însoțit proiectul meu de o espușner de motive. D-sa ar fi avut dreptate dacă și fi fost raportor, de oare-ce însă nu sunt de cât delegatul unei secțiuni, nu m'am crezut obligat să fac acel raport. Deoarece de aceasta nici nu aveam să mă preocup de el, de oare ce proiectul prezentat de mine nu conține de cât nise amendamente la proiectul guvernului. — D-sa intră apoi în cercetarea acestor amendamente comparându-le cu proiectul de lege.

D. Orăscu. Scopul principal al modificărilor a fost acela prevăzut în articolul final, prin care se zice că guvernul nu poate

face plăți în scrisori de stat, către creditorii săi cu care a avut angajamente anterioare.

D-sa cere într'adevăr un ce legal, căci nu este drept ca oamenii cari au dat statului bani, să primească în locul lor chartie. Dară d-sa nu apără și pe cei alți particulari cari nu și-au primenesc banii de la Stat s. e. cum sunt funcționarii. Aceștia vor trebui să sufere. Charta monedă este o nenorocire pentru această țară, și mai cu seamă este nedreaptă căci apasă numai pe unii și pe alții îi apără.

D-sa propune un alt proiect de a renunța suma de 30 milioane, adică printr'un împrumut forțat. Se știe că sunt 800,000 familii în țară; să scot 500,000 din acestea, și restul cu o repartițiune justă poate parveni a implini suma necesară. Cea mai mare parte ca la 150,000 familii ar da câte 20 lei, și progresând mereu, cu cât clasele sunt mai avute, ajungem ca familiile cele mai bogate ar da câte 4,000 lei. Eu nu pot face parte din clasa I-a, căci nu am nici o stare; cu toate acestea și fi gata ca să dau 4000 lei numai să știu că scap țara de chartia monedă (aplaus).

D. prim-ministru. Onor d. Carp a comptat pe neexperiența financiară a țerei și a crezut că o să ne ametească. Aceasta nu aduce aminte de răposatul Barbu Catargiu. Se propusese în Camera de pe atunci un proiect de lege pentru o taxă de 5 la sută. D-nu Cartagiu propune un amendament în acest sens ca "minima, taxei să fie de 5 la sută. Acest amendament m'a surprins, și după ce l'am combătut, d. Cartagiu a venit la mine și mi-a zis: 'mi pare rău că nu îți cunosc țara; eu știu că acest mic amendament nu însemnează nimic, dară l'am făcut numai ca să crează alegătorii noștri că lucrăm și noi ceva.' Tocmai așa a făcut și d. Carp. D-sa a început să ne vorbească mai întâiu de assignate, și crezând că noi nu știm ce va să zică acestea, ne-a spus că la începutul emisiunii cu napoleon pretuia 42 franci în assignate și peste un an a ajuns la 17,000 franci. Mai întâiu este adevărat că au ajuns la acest curs nu peste un an ci mult timp în urmă. Apoi această depreciere nu a provenit din cauza marelui emisii, ci din cauză că erau în Anglia 16 fabrici cari au confecționat assignatele false în valoare de 18 miliarde.

Era dară natural ca în urma unei asemenea emisiuni, valoarea să descrească. Și aceasta se întâmplă în tot-de-una când se găsește abundență de o materie oare-care. Așa s'a întâmplat și cu aurul; când a început să se exploateze minele din Australia, valoarea aurului a descreșcut într'un mod considerabil. Asemenea dacă noi am avea trebuință de un milion în aur, și am aduce în țară un miliard, și și știm că valoarea napoleonului ar descrește la jumătate. Descreșterea assignatelor n' provenit apoi și din altă cauză. Statul a emis 45 miliarde. Dar și erau garantate prin proprietățile statului, era imposibil însă ca statul să poată de propriu-tăți în valoare de 45 miliarde. Apoi este de conștat această stare de lucruri cu starea noastră în care numai pentru 80 milioane, ipotecăm proprietăți de 60 milioane?

Cu însemnează acum proiectul d-lui Sturdza? Statul să și ipotecese proprietățile la creditul financiar!

Aceasta nu ar însemna nimic alt de cât a se da gir Statului. Credeți însă d-vostă că România pot pune mai multă valoare pe girul Societății fonciare decât pe Stat care este însă și țara? Dacă s'ar fi propus ca să facem împrumutul la străini, tot ar mai fi fost admisibil girul vre unei bănci, pentru că streinul nu poate cunoaște până la ce cifră se poate ridica creditul statului, și astfel ar merge necunoscut, pe câtă vreme având girul unei bănci, el se leane și aprecieze cât este creditul băncii.

Cât pentru propunerea d-lui Orăscu, ea este foarte laudabilă și l' face onoare patriotismului său. Din nefericire nu putem fi încredințați cu toți contribuabilii vor fi tot atât de patrioți. Se poate ca câțiva să dea și poate tocmai aceea cari să mai puțin, dar acei cari ar putea să dea mai mult, pe aceea nu l' cunosc nici eu nici d. Orăscu. Și nu tocmai acei cari și ascund banii, vor veni să ni l' dea nouă; căci nu tăvănesc, d-lor, că în țara noastră sunt mici capitaluri, însă acestea nu se văd, stău ascunse.

Ni se propune un împrumut forțat? Dar această emisiune de bilete de stat nu este oare tocmai un împrumut forțat? Și e cu atât mai preferabil, pentru că intrinsecă tocmai condițiunile de echitate locuite de d. Orăscu, adică atinge pe toți locuitorii, căci toți vor posedea asemenea bilete.

Cât pentru obiecțiunea d-lui Carp, că țara noastră nu are industrie, și de aceea nu poate avea asigurată valoarea biletelor, l' voi răspunde că dacă nu avem industrie, avem agricultură, și aceasta este mai mult, pentru că d. Carp, poate să se îmbrace și cu haine mai pronate, s. e. de acelea cari se fabrică pe la monastirile noastre, nu poate însă să sufere asta nemăncat.

Terminând d. ministru promite că se va ocupa și de banca de scont și circulațiune, însă acum nu este timp.

D. Carp, zice că nu se va apuca ca să nareze anecdote, ca d. ministru, pentru că se respectă mai mult. Protestează însă în contra insinuirii că d-lui a considerat că țara este novice în materie financiară. D-sa relevă mai multe puncte din argumentațiunea d-lui ministru și termin asigurând că pentru a acoperi datorii întregă a țerei, guvernul va fi constrâns a emite bilete în valoare de 140 milioane, astfel că tot numerarul va eși din țară și nu vom rămâne de cât cu faimoasele chertii fabricate de d. Brătianu.

Orele fiind înaintate, d. v. Președinte ridică ședința la 6 ore p. m. amânându-se discuțiunea pe năne, pentru că sunt înscrisi dd. V. Boerescu, Sturdza, și Principele D. Ghica.

DIN INTRU

Adresa d-lui președinte al clubului tinerimii către d. prim-ministru.

D-le prim-ministru,

Am onoare d'a vă face cunoscut că pentru trebuințele armatei noastre, care de acum înainte are a lupta pentru marea cauză a independenței absolute a Patriei, clubul tinerimii are d'o cam-dată gata suma de șase mii cinci sute lei cel puțin, oșbit cinci sute lei pe fie-care lună până la sfârșitul războiului.

Sentimentele ce însuflețesc pe toți membrii clubului, în gravele împrejurări în care se află azi țara, convinținea unanim împărțită, că cauza pentru care România a intrat acum în luptă, e cea mai nobilă cea mai sântă pentru o națiune vătănată, gelosă de demnitatea și hotărâtă d'a trăi în sfârșit d'o viață proprie în toată puterea cuvântului, mi dau credința că, ora adevăratelor sacrificii întâmplându-se a suna, adunarea generală a clubului se va grăbi a depune ca ofrândă pe altarul Patriei o mare parte din chiri capitalului său pe care comitetul, după statute, nu poate atinge.

Din sumele de mai sus, provenite din resursele anuale și din o subscripțiune voluntară, care va sta deschisă pe tot timpul războiului, comitetul a dispus că cel puțin 4.000 lei să se dea guvernului pentru trebuințele materiale ale armatei. Această sumă, d-le ministru, se va număra de d. secretar-casier și membru al comitetului, Pană Pencovici, persoanei ce veți bine-vol a însărcina s'o primească.

R-stul e destinat societății Crucii Roșii. Primii vă rog, domnule prim-ministru, încredințarea prea oșbită mele considerațiunii.

Președintele clubului tinerimii,
C. E. Schina.

Iași, 29 Mai 1877.

Onorabilul redacții a Jurnalului "Timpul".

Fiindcă micul discurs ce subscrisul am pronunțat la primirea Imnului Alexandru la gara de la Iași, în 24 Mai curent, cu ocaziunea trecerii M. jstăței Sale la Ploesce-București, l'am văzut reproduș de unele jurnale și chiar de jurnalul "Timpul" cu oare-care lipsă și greșeli, cred că nu este bine să rămăse astfel.

De aceea, avem onoare a ruga pe onor. R-dacție să bine-voiască a l' reproduce din nou, când va crede de cuviință în întregul său complet, așa precum se alătură pe lângă aceasta.

Priinți, vă rog, cu această ocaziune încredințarea stimei ce vă purtăm.

Iosif Mitr. Moldovei.

Majestate!

Cu simțământ de cel mai profund respect salutăm venirea Majestății Voastre în Patria Noastră. De la Murele Petru, gloriosul vostru străbun, după 166 de ani, Majestate Voastră sunt-ați Cel dintâi Monarh ortodox care onorează cu vizita sa, această veche Capitală a Moldovii, astăzi a dona Capitală a României: Fiți bine-venit între noi. Biserica, Clerul și tot po-

porul Român salută în Voi cu respect pe Paternicul Monarh Ortodox al Rusiei, denumit d-șcendintă al Marelui Petru. Dă-mizeu să vă bine-cuvinteze armia Voastră Creștinească și să îndrepteze pașii Mjstăței voastre într'a toate spre bine într'u nouă an de fericiri.

SCRIRI OFICIALE

Lege pentru instituirea decorațiunii „STEUA ROMÂNIEI.”

TITLUL I.

Organizarea și compunerea ordinii.

Art. 1. Ordinea „Steaua României”, este instituită pentru a recompensa serviciile militare și civile făcute Statului român.

Art. 2. Înălțimea Sa Domnitorul este Capul Sveran și Marele Maestru al ordinii.

Art. 3. Ordinea „Steaua României”, cuprinde: Cavaleri, oficeri, comandanți, mari oficeri și mari cruci.

Art. 4. Membrii ordinii sunt numiți pe viață; numărul lor este fixat la 1000 astfel împărțiti:

Cavaleri	500
Oficeri	300
Comandanți	120
Mari oficeri	60
Mari cruci	20

Art. 5. Străinii vor fi admiși a purta decorațiunea dar nu fac jurământul, nici sunt coprinși în cadrele determinate la art. 4.

Art. 6. Forma decorațiunii și chipul de a purta se vor determina prin un regulament special.

TITLUL II.

Admiterea și înaintarea în ordine.

Art. 7. Nimeni nu poate fi admis în ordine, de cât în întreg grad de cavaler.

Art. 8. Spre a fi admit la un grad superior, este indispensabil să fi trecut prin gradul inferior.

Art. 9. La crearea ordinii, Înălțimea Sa Domnitorul va put-a numi îndată, fără a se supune prescripțiilor art. 7 și 8, un număr de membri ai ordinii reprezentând a 4 a parte a fie-căreia categorii.

Art. 10. Rănila gravă și faptele meritorii, în toate ramurile activității umane, pot dispensa de condițiunile cerute prin art. 7 pentru admiterea și înaintarea în ordine.

Art. 11. Propunerile vor trebui să e-aplice cu aneșutul fapta pentru care se cere d-corațiunea. Ele vor fi transmise pe cale erarhică ministrului competente care le va prezenta Capului Statului.

Art. 12. Nimeni nu va putea purta decorațiunea gradului la care a fost numit sau înaintat, de cât după îndeplinirea tuturor formelor prevăzute de regulament, afară numai dacă Domnitorul l-ar fi dat singur decorațiunea.

TITLUL III.

Pensiuni, brevete, prerogative.

Art. 13. Militarii cavalerii ordinii vor primi o pensie precum urmază:

Sub-oficerii	240 lei pe an.
Caporalii	180 » »
Soldatii	114 » »

Art. 14. Brevetele investite cu semnătura Domnitorului și contra-semnate de miniștri respectivii, se vor elibera tuturor membrilor ordinii numiți sau înaintați.

Art. 15. Pentru toți cavalerii și oficerii ordinii purtând decorațiunea în mod aparinte, soldații sub arme vor lua la umăr. Pentru celelalte grade superioare, se va prezenta arma.

TITLUL IV.

Disciplina membrilor ordinii.

Art. 16. Calitatea de membru al ordinii se pierde pentru aceleași cauze care fac a se pierde calitatea de cetățean român.

Art. 17. Drepturile și prerogativele de membru al ordinii se suspendă și pentru aceleași cauze care fac a se suspenda și drepturile de cetățean român.

Art. 18. Capul Statului, după raportul ministrului respectiv, poate suspenda în tot sau în parte exercițiul drepturilor și prerogativelor precum și pensiunea ce le este acordată și chiar a exclude din rândurile ordinii pe membrii condamnați de

o jurisdicțiune oare-care, când natura, delictul și gravitatea pedepsei pronunțate contra lor cer aplicarea acestei măsuri.

Dispozițiuni generale.

Art. 19. Se va publica în toți anii, prin îngrijirea și sub direcțiunea miniștrilor respectivii, un anuar al ordinii.

Art. 20. Toate chestiunile atingătoare de punerea în aplicatiune a acestei legi vor face obiectul unui regulament de administrațiune publică.

Sunt numiți membri ai consiliilor de revizie și recrutori ai județelor, pentru reorganizarea contingentului 1877, ofițerii ale căror nume urmază:

La județul Mehedinți, major Măleanu Alexandru, din miliții Gorjiu.

La județul Gorjiu, major Lupescu Ioan, din miliții Mehedinți.

La județul Doljiu, major Candiano Serghie, divizia I. (adjutantul com. miliții).

La județul Romanat, major Gheorghin Dimitrie, din miliții Valcea.

La județul Valcea, căpitan Brătianu Barbu, din miliții Romanat.

La județul Olt, locotenent Brătianu Nicolae, din miliții Doljiu.

La județul Argeș, căpitan Obedeanu Valile, din miliții Doljiu.

La județul Muscel, căpitan Doca Nicolae, din miliții Prahova.

La județul Dâmbovița, căpitan Neculcea Neculcea, din miliții Muscel.

La județul Prahova, căpitan Homoriceanu Constantin, din miliții București.

La județul Ilfov, major Niculescu Ilie din miliții.

P-ntru capitala București, căpitan Preorian Constantin, din regimentul 6 do-banți.

La județul Teleorman, locotenent Treșianu Constantin, din Miliții călări.

La județul Vlașca, major Manu Ioan, din miliții Vlașca.

La județul Buzău, căpitan Lazăr Niculescu, din miliții Râmnicu-Sărat.

La județul Ialomița, căpitan Păltineanu Ioan, din miliții Buzău.

La județul Brăila, sub-locotenent Epitita Ștefan, din miliții Brăila.

La județul Râmnicu-Sărat, locotenent Măicăneșcu Ștefan, din miliții Râmnic.

La județul Putna, căpitan Șorbanescu Thodor, din miliții București.

La județul Tecuci, sub-locotenent Găță Dimitrie, din miliții divizia I.

La județul Covurlui, colonel Dimitrescu Nicolae, comandantul milițiilor din divizia III. teritorială.

La județul Ismail, căpitan Sădita Ioan din miliții Brăila.

La județul Bolgrad, căpitan Giosan Gheorghiu, din miliții Dorohoiu.

La județul Cahul, locotenent Zăvătescu Filip, din miliții Brăila.

La județul Tutova, căpitan Butz Mihail, din Miliții Brăila.

La județul Fălești, major Boian Gheorghiu, din miliții Butșani.

La județul Iași, major Gârleanu Emanuel.

Pentru orașul Iași, colonel Mavrichi Nicolae, comandantul milițiilor din divizia IV teritorială.

La județul Vaslui, căpitan Manu Ioan, din administrațiunea centrală a resbelului.

La județul Bacău, căpitan Albu Gheorghiu, din miliții Neamțu.

La județul Roman, căpitan Vicol Nicolae, din al 5-lea de infanterie.

La județul Neamțu, căpitan Pandele Ioan, din miliții Bacău.

La județul Suceava, major Dimitriu Constantin, din miliții Roman.

La județul Dorohoiu, căpitan Ghica Ioan, din miliții Iași.

La județul Botoșani, locotenent Călimănescu Alexandru, din miliții Iași.

Cu decretul No. 1198 s'au regulat următoarele:

Art. I. Jurnalul consiliului de miniștri este aprobat.

Art. II. Cele trei comisii înființate, prin legea din 30 Aprilie 1877, și menite a supraveghia aplicarea legii de rechișițiuni pentru trebuințele armatei române, vor lucra sub înalta conducere a ministrului de Interne și vor funcționa în orașele București, Iași și Craiova. Localul în care vor ține ședințele, pentru București, oficial central de statistică, eară pentru Iași și Craiova, comitetele permanente ale consiliilor județene.

Art. III. Circumscripțiunea București va

coprind 14 județe, a nume: Argeș, Brăila, Buzău, Covurlui, Dâmbovița, Ialomița, Ilfov, Mureș, Oltenița, Prahova, Putna, Râmnicu-Sărat, Teleorman, și Vlasca.

Circumscripțiile Iași va cuprinde 14 județe, anume: Bickău, Bolgrad, Botoșani, Cahul, Doroboiu, Fălciu, Iași, Ismail, Neamțu Roman, Suceava, Tecuci, Tutova și Vaslui.

Circumscripțiile Craiova va cuprinde 5 județe, anume: Dolj, Gorj, Mehedinți, Roman, și Vâlcea.

Art. IV. Regulamentul despre modul de înorare, care se va alcătui îndată de către comisiunile din București, se va aplica, pe cât se poate, și de celelalte două comisiuni.

Art. V. Membrii comisiunilor au drept la o zi de concediu pentru fiecare zi de prezență, care se va constata prin anume registru numerotat, sigilat și parafat de ministrul de interne. Această zi de concediu va fi de lei treizeci pentru membrii comisiunilor din București, de lei douăzeci pentru membrii din comisiunile Iași și Craiova.

Diurna membrilor se va răspunde pe fiecare lună în urma unui proces-verbal al comisiunii, doveditor de zilele de lucru a fiecărui membru după registrul de prezență. Acest proces-verbal, încheiat de ministrul, se înaintază în original serviciului contabilității din ministerul de interne.

Art. VI. Fiecare comisiune va avea câte un secretar cu diurnă de lei 350 pe lună și câte un ajutor-copist cu diurnă de lei 150 pe lună. — Aceste numiri se vor supune la întărirea Noastră domnească.

Art. VII. Fiecare comisiune va avea pe lângă lei 30 pentru materialul necesarului cancelariei; iară registraturile ministerului de interne și ale prefecturilor de județe respective vor primi, impacheta și expediată toate lucrările comisiunilor.

SCIRILE ZILEI.

Azi M. S. Imperatorul Alexandru este așteptat în capitală.

Tot azi, după cum ne anunță o telegramă a Agenției Havas, Principele Milan al Serbiei trebuie să fi plecat din Belgrad pentru a veni la Ploesti.

Apelul Dunării și ale râurilor ce dă într-însa și mai cu seamă a Prutului și Siretului au început a scădea. Aceasta bucură foarte mult pe armata rusă, căci dispăre în mare parte una din piedicele ce se opune trecerii Dunării.

(Curierul de Galați).

Un abus. Atragem atenția autorităților din Ploesti asupra abuzurilor ce se comit în acel oraș și le invităm a lua măsuri energice pentru îndreptarea lor. Intre alte abuzuri, este și acela pe care l' comit birjarii. Mai toți și-au scos tablitele cu tariful de la trăsuri și mai cu seamă despre acei cari sunt însărcinați cu îngrijirea intereselor lui.

Unel persoane cunoscute, pentru o plimbare de vro patru ore, i s'a luat 45 franci!

Aceste abuzuri, cari se fac sub nasul autorităților locale, dau o tristă idee străinilor despre starea morală a poporului nostru și mai cu seamă despre acei cari sunt însărcinați cu îngrijirea intereselor lui.

Ex. Sa d-nu general Ignatieff, în urma unei invitațiuni a M. M. L. L. Domnitorului și Doamnei a venit astăzi din Ploesti și a prânzit cu înalțimile Lor.

M. S. Doamna a bine-voit asista seara la reprezentațiunea dată în Teatrul cel Mare, în foloaul soldaților raniți.

Duminică, 29 Mai, 5 ore p. m.

doă bărci cu Turci au debarcat pe malul nostru în dreptul Bechetului, au aprins nise case de pescari dând și câte-va focuri.

Trămițându-se îndată în urmărirea lor un platon cu 2 ofițeri, cari au străbătut acolo prin noroi și apă până la genunchi, turcii s'au imbarcat în grabă, au părăsit malul și, mai dând câte-va focuri, au trecut la Rahova.

Astăzi noapte a fost un incendiu pe Calea Văcărești din Capitală. O femeie a murit, victima flăcărilor. Soțul ei, voind s'o scape, a fost parlit și transportat la spital.

PENTRU RANIȚI.

Primindu-se șapte sute dramuri scamă de la d-na Maria Edgar Gherman și d-ra Agata Jean, cum și o oca scamă de la d-na Elisa Suchor, trecându-se darurile în Lista No. 33, s'au înaintat la CRUCEA ROSIE. Redacțiua mulțumesc pentru generoasa oferire.

Iacă scrisoarea d-nei Gherman și d-rei Agatha Jean:

Domnule redactore.

Sub-semnata, consoartă a caporalului furiier din batalionul de miliții București, Edgar Em. Gherman împreună cu sub-semnata soră-mea, domnișoara Agatha Jean avem onoarea să vă trimitem 700 (șapte) sute dramuri scamă, care vă rugăm să bine-voiti a o înainta «Societății Crucii Roșii», prezidată de respectabilul Principe Dimitrie Ghica.

Primiți, vă rugăm, încrederea diatinseilor noastre considerați de stima ce vă conservăm.

Maria Edgar Gherman.
Agatha Jean.

SOCIETATEA DOAMNELOR ISRAELITE DIN BUCUREȘTI
(Urmare).

- D-na Caterina Abr. Visner, 3 fete de perină, 12 peschire, 6 comprese, 6 triangule, 5 bandage, 1 perină cu puf.
- D-na Amelia Maurice Hornstein, 200 dr. scamă fină, 12 triangule, 3 cămăși, 3 comprese, 6 bonete, 1 cearșaf.
- D-na Estilie G. Elias, 10 peschire, 9 comprese, 6 bandage, 6 bonete, 3 comprese găurite, 150 dr. scamă, 1 cămășe, 6 triangule.
- D-na Frederica H. Hornstein, 6 cămăși, 6 triangule, 3 comprese, 3 comprese găurite, 6 bandage, 1 perină, 1 față de perină, 100 dr. scamă.
- D-nele Henrieta Lampart și Amelia Kapich, 500 grama scamă grosă, 500 gr. scamă fină, 12 bandage, 4 cearșafe, 3 peschire, 12 comprese, 12 triangule.
- D-na Lonia Hachter, 12 perechi ciorapi, 3 plăpămi de vară, 6 peschire.
- D-na Kronberg, 100 dr. scamă, 6 per. ciorapi, 4 triangule, 4 compr.
- D-na Jg. Fanck, 6 cămăși, 6 perechi iamene, 6 perechi ciorapi, 12 triangule, 21 bandage, 150 dr. scamă, 200 comprese găurite.
- D-na Flora Lebovici, 2 cămăși, 3 per. iamene, 1 halat, 2 bandage, 1 cearșaf.
- D-na Rachel Goldblatt, 1 buc. americană, 78 dr. scamă.
- D-na Jacobsohn, numerar 10 fra.
- D-na Elia Stern, 6 peschire, 6 compr. 5 bandage, 4 bonete, 200 dr. scamă.
- D-na Rosa Breuer, 200 dr. scamă, 6 bonete, 8 bandage, 1 buc. organin, 8 compr. găurite.
- D-na Bertha L. Seif, 300 dr. scamă, 6 cearșafe, 12 bonete, 2 buc. organin.
- D-na Balia Cohen, 3 cămăși, 1 cearșaf, 1 per. ciorapi, 2 bătăie.
- D-na Ernestin Marens, 6 cămăși, 6 per. iamene, 6 cearșafe, 1 perină, 270 gr. so.
- D-na Rebeca Marens, 6 cămăși, 6 per. iamene, 6 cearșafe, 1 perină, 160 dr. scamă de ochi.
- D-na Flora Marens, 6 cămăși, 6 perechi iamene, 6 cearșafe.
- D-na Eva Seidman, 45 bonete, 200 dr. scamă, 6 compr., 42 bandage, 2 cearșafe, 12 triangule, 3 comprese găurite.
- D-na Golda Mihalovic, 150 dr. scamă,

- 1 bandage, 2 pachete bumbac, 1 minge.
- D-na Bertha Hirsch, 200 dr. scamă.
- D-na Anetta I. H. Patin, 6 comprese, 3 cearșafe, 3 cămăși, 6 triangule, 150 dr. scamă fină.
- M-na Mathilda Rabinovic, 2 cearșafe, 3 cămăși, 6 bandage, 6 triangule, 12 bonete 200 dr. scamă.
- D-ra Paulina Abr. Visner, 200 dr. scamă 12 bonete.
- D-na Lazar Focșaner, 200 dr. scamă, 12 triangule, 6 per. ciorapi, 2 halate.
- D-na Rachel Focșaner, 6 cămăși, 6 cearșafe de olandă.
- D-na Ch. Nachman, 1 perină cu puf, 2 fete de perină, 3 per. iamene, 8 bandage, 1 bandage de corp, 25 comprese găurite, 12 triangule, 10 bonete, 3 per. ciorapi, 700 dr. scamă fină, 1 cearșaf.
- D-na Anetta Freud, 3 cămăși, 600 dr. scamă, 12 bonete, 6 compr. 3 per. ciorapi, 3 triangule.
- D-na Adolf Weinberg, 9 cămăși, 6 bonete, 9 bandage, 6 șervete, 6 cearșafe, 6 peschire.
- D-na Menachem I. Mercusch, 800 dr. scamă.
- D-na M. Athias, numerar 10 fra.

ESTRAS

din raportul general pe 1876, pentru igiena și salubritatea orașului București, de d. Dr. I. Felix.

SALUBRITATEA PUBLICĂ

Am avut onoarea a espune în raportul general pe anul 1875 cauzele principale ale nesalubrității Capitalei; aceste cauze există și astăzi, parte din ele va mai exista mai mulți ani, și înlăturarea lor va reclama sacrificii materiale mult mai mari de cât cele permise de un buget ordinar.

Construirea din nou de pavage, perfecționarea unei părți a celor existente, prelungirea unui canal, au contribuit la îmbunătățirea igienei publice a unor străde. Îmbunătățirile acestea sunt însă foarte nelămurite pe lângă numărul mare de străde nepavate sau rău pavate, pe lângă întinderea enormă a strădelor necanalizate.

Solul Bucureștilor este chiar în unele părți elevat umed, din cauză că apele meteorice și menagere, neavând scurgere, se infiltrează în pământ. Această infiltrațiune este cu atât mai vătămătoare, cu cât se află depuse mai multe materii organice în interstițiile solului, și cu cât nivelul apelor infiltrate în sol este supus la fluctuațiuni mai frecvente. Știința modernă a demonstrat vătămarea fermentațiunii substanțelor organice aflate în interstițiile solului fermentațiune care depinde de fluctuațiunea nivelului apelor infiltrate în pământ, și care favorizează născerea intorsionului palustre și a febrei tifoide. Amândouă aceste boale dau un contingent destul de mare la mortalitatea populațiunii Capitalei: în anul 1876 numărul deceselor de paludism a fost de 125; numărul deceselor de febră tifoidă de 281.

Răul acesta nu se poate înlătura printr'un alt remediu, de cât prin canalizarea profundă și întinsă a Bucureștilor. Numai canalele pot deseca solul umed și infectat prin diferite djecțiuni, pot înlesni accesul aerului atmosferic în porii solului ocupați astăzi de apă și oxidarea succesivă a substanțelor organice aflate în acei pori; numai prin canalizațiunea întinsă solul Bucureștilor poate deveni sănătos și poate înceta d'a mai produce germenele diferitelor boale delerere.

Salubritatea publică suferă nu numai din lipsa canalelor de scurgere ci și din construcțiunea vicioasă a celor existente de mai înainte; micul diametru vertical al unor canale face intrarea curățătorilor imposibilă, micul lor povârniș și lipsa de apă se opun spălării lor radicale. Pentru a înlesni curățirea canalelor serviciul tehnic al Primăriei a construit în anul 1876 adunări în intrul canalelor, care adunând din distanță în distanță o cantitate mai mare de apă, vor opera prin deschiderea lor repede spălarea radicală și depărtarea perfectă a imon-

dicelor precipitate pe fundul canalului: construcțiunea lor este aproape terminată, nu lipsesc de cât câte-va țevi pentru conducerea apei, și în primăvara viitoare ele vor putea funcționa. Mai rămâne pentru anul 1877 o lucrare importantă de făcut, spre se stinge o altă cauză a infecțiunii canalelor. Fără permisiunea și în unele cazuri fără scirea organelor Primăriei, unele latrine și hanale s'au pus în raport direct cu canalele publice; există chiar clădiri mari construite de curând cari contribuiesc astfel la inundarea canalelor cu escremente. Canalele noastre sunt destinate numai pentru depărtarea apelor meteorice și a lăturilor eară nici de cum însă pentru scoaterea din case a escrementelor; construcțiua lor și lipsa unui curent puternic și continuu de apă care să le spele neconținut, se opun introducerii în canalele publice a conținutului latrinelor, și este de neapărată trebuință ca în cursul anului 1877 să se descopere abuzurile comise în această privință de către mai mulți proprietari și să se oprească într'un mod absolut comunicațiunea latrinelor cu canalele publice.

Pentru a face din capitala noastră un oraș sănătos este necesariu ca să se întreprinză (pe lângă mai multe îmbunătățiri de a doua ordine) trei lucrări mari, lucrări de uă importanță vitală pentru București: canalizarea generală a orașului și vărsarea conținutului canalelor în colectori, care să-l transporte în Dâmbovița nu în oraș, ci în josul capitalei, aducerea apei curate în abundență și adăncirea și regularizarea Dâmboviței; din aceste 3 lucrări administrațiunea comună la ar voi să înceapă cele d'întâi două chiar în cursul anului 1877, pentru cea a treia serviciul tehnic al primăriei elaborează actualmente planurile și proiectele.

Lipsa pavagelor și starea în care ele s'au influențază sănătatea publică într'un mod însemnat; cesțiunea merită dar un studiu oșebit.

Dacă pavagel vechi de pietre de riu neregulate devin uă cauză de infecțiune a atmosferei, prin interstițiile mari ce lasă între ele, în cari interstiții stagnează și fermentează diferite lichide organice, infecțiunea devine și mai mare în strădele pavate cari n'au trotoare și unde părțile laterale înoată în noroi. Aceste pavage vicioase înlesnesc în timpurile umede născerea emanațiunilor palustre. În timpurile uscate încălzirea atmosferei cu pulveri organice și anorganice. Stropirea frecventă a strădelor opresce numai născerea pulverei, nici de cum însă acea a emanațiunilor infecte rezultate din descompozițiunea escrementelor animale și altor necurațeni, cari umple interstițiile largi ale pietrelor neregulate. Această infecțiune s'ă înlătură încet și într'ua mică parte a orașului prin perfecționarea pavagelor. Diferitele administrațiuni comunale cari s'au succedat au dat preferință acoperirea strădelor cu pietre cubice de granit înainte celorlalte sisteme moderne și nu trebuie să ne mirăm dacă și în această privință ele au imitat ceea ce se petrece în străinătate. Pavagele de granit sunt mai frumoase, mai durabile, mai lesne de curățit, mai comode pentru circulațiune; ele nu sunt însă mai sănătoase într'un mod absolut, ci numai cu condițiunea ca să fie stropite neconținut, căci pulverea rezistentă de granit (cristale fine, bucățele cu colțuri tăioase) care se comunică atmosferei în urma frecării neconținute între pavele și între roatele trăsurilor, este mult mai periculoasă pentru căile respiratorii de cât pulverea mai moale a trachitului și a pietrelor calcare, de cât pulverile organice produse prin bătarea noroiului uscat. Pavagele de granit reclamă dar uă udare neconținută pe alcurea s'au făcut chiar încercări de a le întretine neconținut unde prin stropirea cu soluțiuni de

săruri igroscopice, care metod este foarte costitor. (Va urma)

(Rev. științifică).

DEPESI TELEGRAFICE

Serviciul privat al TIMPULUI

(Agenția Havas)

Ploesti, 12 Iunie.

Mejastatea Sa Impăratul Rusiei s'a dus ieri în lagărul bulgăresc, pe care l'a vizitat cu amăruntul. Impăratul a vorbit familiarmente cu mai mulți ofițeri.

Când Impăratul a părăsit lagărul, a zis către ofițeri: „La vedere peata Dnăre”. În timpul vizitei, Impăratul a manifestat dorința de a vedea pe căpitan, Bactohn Nicoloff Acest ofițer lipsind din lagăr, s'a prezentat în această seară la Ploesti la cartierul general al Impăratului. Mejastatea Sa îl primi îndată și îl îmbrăcișă cordial.

Această dovadă de înalta stimă a Impăratului, pentru căpitanul Nicoloff se va explica lesne dacă se va aminti că în anul 1854, când Turcii trecură Dunărea pentru a ataca pe Ruși, el a trecut Dunărea înot pentru a înscința pe cei din urmă despre intențiunea inimicilor.

Constantinopol, 12 Iunie.

O depeșă a lui M-hm-d-Ali, comandantul trupelor turcești din Herzegovina vorbește despre o încheiere care s'a avut ieri între Turci și Montenegrenii la Kolacin, în partea deșpre reșărit a Montenegruului.

După coprinutul acestei depeși, Montenegrenii ar fi zdrobiți.

Constantinopol, 12 Iunie.

Ministr-pașa s'ar fi retras în Kuprekaia înaintea Erzerumului.

O GUVERNANTA

(Germană care vorbește și limba română, cantă în loc).

A se adresa la Typografia Thiel și Veiss

O carte necesară. A eșit de sub tipar o carte pe care evenimentele zilei o fac neapărată ori căruia:

VOCABULAR IN 4 LIMBI ROMANESCO, FRANUZISCO, RUSO ȘI TURCESCO

(L'Interprete militaire en Orient) din editura d-lor E. GRAVE et C-ine (Piața Teatrului).

Pentru a da o idee de coprinutul acestei cărți, reproducem aci pre-cuvântarea ei:

Cartea ce înfățișăm publicat este reproducerea unei lucrări care a făcut cele mai mari servicii limbii române din 1855.

Limba franceză s'a conceput ca trăsură de unire între ofițerii ruși și români căror usagiul acestui limb le este așa de familiar. A trebuit d'altă parte să se evite întrebunțarea caracterelor rușești și turcești, ceea ce ar fi reclamat mai multe luni de studiu amărunt, apoi d'a scuti pe acei căror necesă carte este d'întinată, de studiu și mai ostentiv al regulilor de pronunțare și accentuare, cărească d'ore-cum neînvingibil pentru fiecare din sosele limb și mai cu seamă pentru cea turcească. Aceste dificultăți au fost învinate, servindu-ne cu caracterele române pentru un sistem foarte simplu de transcripție, și accentul tonic este arătat într'un mod așa de facil în cât este imposibil d'a nu fi înțeles de acei căror a fire o întrebare, articlând într'un mod neted și inteligibil cuvintele așa cum sunt scrise.

Cartea nu cuprinde de cât fraze prezintănd cât s'a putut mai puțin cuvinte, și idel simple cari permit celui întrebător d'a răspunde, nu printr'un dialog adesea neinteligibil pentru întrebător, ci printr'un da săd nu, marale unui loc, o stimpă ordinară cu adna, marale unui marar. Mai cu seamă în această privință lucrarea aceasta se abține de toate dialogurile destinate a facilita raporturile dintre popoare străine; frazele acelor dialoguri fiind lungi, și răspunsul neconcordan tot d'a-una cu acela care s'ar putea da, călătorul lesce o conserbire care l' este imposibil d'a o continua neputend să înțelgă răspunsul.

Editorii.

COMITETUL CENTRAL DE DAME al Societății CRUCEI ROSIE

sub președinția și înalțul patronajul al MARIEI SALE DOAMNEI

Joi 5 Iunie

va avea loc în grădina Societății Romane de gimnastică și dans la semn, Strada Băbice, casa Retorici

IN FOLOSUL SOLDAȚILOR RANIȚI O SERATA MUSICALA

Cu această ocaziune se face cunoscut că Grădina va fi iluminată cu gaz aeriform, și că nu se va face nici o chătă de către Doamnele comitetului, neprimindu-se la cârmă nici un ban mai mult de cât prețul intrării.

MARIA SA DOAMNA

va bine voi a onora cu prezența înălțimel Sale această Serată. Incep la 8 ore. Prețul intrării 2 fr.

A APARUT: **HAMLET PRINTIUL DANIMARCEI** de William Shakespeare traducțiune în versuri de **ADOLF STERN** Dedicată M. Săle Doamnei De vânzare la toate Librăriile **Prețul Lei Nou 4.**

COURS DE EFECTE PUBLICE SI DE DIVERSE
Bucuresti, 31 Maiu 1877.

VALOAREA	Ceruta	Ofertă	Preț
Oblig. Rurale 10% 1884	72 1/2	78	72 1/2
la sortii	—	91	—
Impr. Oppenheim 8% 1888	—	—	—
Oblig. Domeniale 8% 1871	70 1/4	71	70 1/2
egitela sortii	—	98	—
Credit fonc. Rur. 7% 1875	70 1/2	71 1/4	70 3/4
Impr. Mun. Cap. 8% 1875	—	—	—
Pensii (800) dobanda fr. 10	—	110	—
Actii Căile fer. rom. 5% 1888	—	—	—
prioritati 8% 1888	—	—	—
Dacia C-ia de Assig.	—	—	—
Act. (fr. 500) 8% 1871	—	200	—
Romania C-ia de Assig.	—	—	—
Act. (fr. 100) 8% 1873	—	45	—
Mandate	—	—	—
Impr. Municipale fr. 30	—	—	—
Act. Financiare Romane 8% 1875	—	—	—
Căile ferate Otomane	—	—	—
Act (fr. 400) 8%	—	—	—
Renta Română	—	—	—
COPOANE			
Oblig. Rurale p. 23 Aprilie	—	94	98 1/2
Domeniale expirate	—	—	—
Fonciare rurale Iulie	—	98 1/2	—
Comunale	—	—	—
DEVISE			
Paris 3 luni	—	9940	—
Marsilie	—	—	—
Bucuresti	—	—	—
Anvers	—	—	—
Electia	—	—	—
Londra	—	28	—
Londra domotil	—	—	—
Amsterdam	—	—	—
Viena	—	—	—
Berlin 10 zile	—	121 1/2	—
Lipsa	—	—	—
Escompt	—	—	—
Lira Otoman	—	—	—
Galben austr.	—	—	—
Agio c. Argint.	—	—	—

CURSUL VIENEI
12 Iunie (st. n.) 1877.

Metaliere	61 35
Nationale	66 40
Benta in aur	72 90
Losa	111 75
Actiunile băncii	780 —
Creditarii	143 70
London	125 30
Obligatiuni rurale ungare	73 25
tenesvar	72 70
transilvane	72 —
Argint in măruri	111 50
Ducati	5 96
Napoleoni	10 03 1/2
Marc 100	61 60

CURSUL DE BERLIN
12 Iunie (st. n.) 1877.

Actiunile căilor ferate romane	13 —
Obligatiunile romane 6%	53 —
Prioritati căilor fer. rom. 8%	53 —
Imprumutul Oppenheim	79 25
Napoleoni	16 29
Viena, termen lung	—
Paris scurt	81 15

In editura sub-semnatilor a s'it de sub presă

L'INTERPRETE MILITAIRE EN ORIENT.

Un vocabular de buzunar in 4 limbi adica: ROMANO - FRANCESO - RUSO - TURCO in care se vor afla limbile rusă și turcă tot cu litere latine ast-fel compus, in cât fie care cunosător de litere latine poate citi și pronunța cuvintele străine după regulă. Ca adaus conține acest vocabular și o mulțime de Dialoguri din cele mai întrebuintate la conversațiunii zilnice. Prețul unui exemplar de 160 pagini in 32, este 3 fr. și 50 bani. Acest uvragiū e o prelucrare a celui „L'interprete militaire en Orient” carea dobandit la 1854 cu ocazia reabelului ruzilor contra turcilor și aliații, succesul cel mai frumos prin banul serviciū care l'a făcut streinilor, și suntem siguri și acum va fi această carte prea folositoare, nu numai la locuitorii țărilor ocupate de armatele streine dar chiar d-nii Oficieri noștri și streinii vor fi bine ajutați și mulțumiți cu acest vocabular, mai cu seamă in privința limbii turce, care are destule dificultăți in scriptura ei și pe care le am înălțorat dând cititorului pronunțarea cuvintelor in litere latine. Cu stimă E. Graeve & Comp. Podu Mogoșoai No. 40.

Anunțiu important.

Avend dorința de a memorați faftele petrecute de oștirea română pe câmpul de luptă ca scôlă a tineretelor mele, amhotărât ale publica cu toată esacritatea prin tablouri litografice bine executate, arătând sub tablou atât numele D-lor oficieri ce vor lua parte cât și data. Său litografiat două din acestea pênă astăzi: „Bombardarea cetății Vidinului, 26 Aprilie, și a orașului Turtucaia, 23 Aprilie” și va urma penta o săptămână cu a doua bombardare a Vidinului și căderea obașului turcesc in apropiere de Donnicorului nostru la 15 Maiu. Prețul unui tablou este numai de câte 1 leu nou exemplarul. D-nii doritorii il va cere de la mine, calea Văcăresci No. 151 cu trâmieri de bani 20 la sută gratis. Din bani ce se vor strânge dupe vânzarea lor a 3-aa parte se va da pentru ajutorul familiilor soldaților morți și răniți. Sunt depuse și la D-nii Librerii Graeve, Szöllösy, vis-à-vis de Teatru, Danielopulo, Veinberg, Strada Carol și la D-nu legător de cadre lingă Curtea veche. Locot.-Colonel D. Pappasoglu.

J. M. MARKOVICH & C^{nie}
CASA DE COMISIUNI
CONSIGNATIUNI SI AGENTURE
pentru
Import și Export

primeste comisiuni de ori ce articole s'au produse ca import din Englitera, Francia, Germania, Belgia și Anstro-Ungaria, avend relatiuni directe cu numitele țeri. Priimesc asemenea oferte și probe de ori ce natură de produsele României, mai cu seamă, grân, făină, orz, fân, apre directa vânzare pentru armata Cesaro Rusă, însă probele și scrisorile fricate, precum și noi vom da reciprocitate. Pentru serviciul real, prompt și provisiunea noastră forte equitabilă garanteză firma noastră.

J. M. Markovich & C-nie.
Hanul cu Tei No. 11. Strada Lipsanilor.

CASELE din Strada Academiei in care a ședut Ministerul Justiției, situate lingă casele d-lui N. Lahovary din podul Mogoșoiei No. 28, cu dece incaperi sus și alte atatea jos, cu grajd de 4 cai și șopron sunt de dat cu chirie. Doritorii se vor adresa la d-nu Nicolae Lahovary, sau la d-nu Al. Lahovary, Strada Fântânii No. 8.

Un ténar german, inginer de mine. care posedă cele mai bune ateste in această ramură și care a mai fost ocupat in România ca conductor și inginer de poduri și gesele și ca geometru, dorește a se angaja la D-nii proprietari a căror moșii sunt situate la munte in apropierea liniei Carpaților și care dorece a face încercări mineralogice și sondagiri, asemenea și acei care dorece a înființa băi de ape minerale intr'un fel sistematic. — Asemenea și pentru ori ce lucrări tehnice. — A se adresa la administrațiunea acestui giar. 579-8.

A eșit de sub Litografie
CHARTA RESBELULUI
in limba Română lucrată in 6 culori, fie care stat in deosebită culoare cu deșugiri lor de vânzare la toată Librăria cu prețul de 60 BANI ESEMPLARUL

D-nii cumpărătorii din provincie sunt rugați a se adresa la Librăria Comercială a lui ELIA GRASSIANY C-nie Strada Șelari No. 10 Bucuresti

A eșit de sub tipar
CHEIA PROFETULUI
de M. Șapira Physiognomist.

Cu această broșură se pôte ghici prin ajutorul cifrelor, etatei, giona naserii sau căți bani are cineva in buzunar. Se vinde in beneficiul răniților soldații romani. Calitatea 1. 50 bani. II 20 bani. De vânzare la toată Librăria. Din districte a se adresa la Librăria L. Steinberg strada Carol I.

De închiriat, un frumos apartament in catul de sus, casa Steriadi, intrarea Rosetti, lingă Ciamegiu. Doritorii să se adreseze la coproprietarul C. Capelleann, Regia Teatru-urilor. la spatele Hotelului de Londra.

LEMNE DE FOC
calitatea cea mai bună numai tufan și șag tăiat și adus la domiciliū cu 75 FR. STENJENUL in magazia de lemne a lui Lessel, lingă gara Tergoviste, vis-à-vis de fabrica tutunurilor. Comenziile se priimesc și la Tipografia Thiel & Weiss, palatul Ducia. 314-5-0.

Un student de facultate, care conoșce bine și a practicat mai mulți ani studiile programului liceal, dorece a preda lecțiuni particulare. A să adresa la administrațiunea acestui giar, Palatul „Dacia”.

E. MANSBERGER mecanic
S'A MUTATŪ
1 Strada Dâmboi 1.
Se recomandă pentru ori ce reparațiune in sfera profesiei sale, cu precieri forte moderate și

TABLOUL MILITAR

Reprezentând armata Română cu M. L. Domnitorul și diferiți șefi de corpuri, lucră de d. Salmari in colaboratiune cu d. căpitan Gherghe, a sosit Cromolithografiat din stăinătate. D-ni abonati la acest tablou sunt rugați a trâmite, pentru a și lua numărul de esemplare de la d. căpitan Gherghe Strada Dionisie No. 68 in toate zilele de la 5-7 ore după amiazi, prezentând și chitanța ce au, plătind și restul pînă la suma de 35 franci, costul fi-cărui esemplar. Se face cunoscut că s'au depus asemenea tablouri pe la principalii librari din capitală cu prețul de 40 franci esemplar. D-nii din districte vor adresa cererile lor de-a-dreptul căpitanului Gherghe.

Institutul C. Troténu
Strada Scaunele No. 9.

Facem cunoscut tuturor celor ce să interesă de instructiune, că esamenele generale ale elevilor din acest institut se vor ține de la 1-16 Iunie, conform programului ad-hoc publicat deja, și distribuirea premiilor se va face in ziua de 16 Iunie la orele 12 din zi.



LOCOMOBILA PUTERE DE 8 CAI
este de vânzare cu prețul forte eștin prin Domnu C. SIEBRECHT Bucuresti.

ADVOCATUL GHEORGHE BALANESCU
fost procuror și judecător, anantă că s'a strămutat in Bucuresti, și priimesc consultații de la orele 8-10 dimineața in domiciliul său din strada Bisercea Antim No. 10.

LECȚIUNI PARTICULARE de MATEMATICI
C. Brailoiu, fiul
47 Strada Scaunele 47.

A EȘIT DE SUB TIPAR

și se află de vânzare
LA TIPOGRAFIA THIEL & WEISS
și
LA TOATE LIBRĂRIILE:

STAREA FINANCIARA A ROMANIEI

Discursuri rostite in parlamentul român de DIMITRIE A. STURDZA
Prețul 2 Lei n.

O MORA TRANSPORTABILA pe roțile, cu locomobilă și cele-l-ata unelte, bună de aplicat pentru trebuințele oștirii este gata, și de vânzare la fabrica C. SIEBRECHT Bucuresti Calea Moșilor No. 116.

De închiriat, ori in total ori in parte un salon, un iatac, o altă cameră și un grajd, prețul pe 6 luni 40 galbeni. A se adresa la tipografia Thiel & Weiss s'au Strada Scaunele No. 33.

De închiriat, lingă gara Bucuresti-Pitești, o casă mobilată de petrecut vara, in apropiere de casa locuită de D. Nicolae Krețulescu, compusă din patru camere de stăpên, sufragerie, pridvor și dependentele trebuințose. A se adresa la proprietar D. N. Krețulescu, strada Clementei No. 15. 586-3.

LAUSANNE (SUISSE)
Pension d'Etrangers
M. Chevalier, Beau Séjour
Maison de 1-ier Ordre, Vue sur le lac et les montagnes. Grand jardin.
Prix très modérés.

DOCTORUL I. FELIX
s'a mutat
IN STRADA CALONFIRESCU No. 3.

La Expositia din Philadelphia 1876 s'a premiat cu Medalia și Diploma de onore (cea mai mare distincțiune)
EAU DE COLOGNE
DE
JEAN PABIE FABINA
Place Juliers No. 4
COLOGNE
A mai fost premiat pentru superioritatea ei la următoarele Expositii: Londra 1851, New-York 1853, Londra 1862, Oporto 1865, Cordoba (Repub. Argent.) 1871, Viena 1873 și Sant Jago (Chili) 1875. — Deposit pentru vânzare cu ridicata la D-nii: APPEL & C-nie. Bucuresti, Strada Covaci No. 1. 506-12.

MASINE AGRICOLE
Recomandăm din Fabrica
RANSOMES SIMS & HEAD
LOCOMOBILE, BATOAZE
MAȘINE DE SECERAT
MORISCE, PLUGURI etc.
F. FREUND & C-nie.
Strada Vladimirescu 1 in dosul Hotelului Londra.
574-7.

PHARMACIA LA „SPERANTIA”
4, CALA MOGOȘOAI, 28
DEPOUL MEDICAMENTELOR FRANCESE.
Obiecte de Căciuc și Articole de Toalete. — Asemenea se angajă a efectua ori-ce comanda din resortul medical. BRUS.

CE SE POATE CAPATA PENTRU 3 FRANCI
LA DESFACEREA SPECIALITATILOR IN PANZARIA
și
LINGERIA DIN VIENA
Calea Mogoșoiei Palata „Dacia”
Pentru 5 franci: 12 gulere engl., in ori-care fason și mărime.
Pentru 5 franci: 8 părechi ciorapi patentate.
Pentru 5 franci: 6 gulere moderne pentru dame, după alegere.
Pentru 5 franci: 12 batiste albe de pânză adeverată.
Pentru 5 franci: 12 batiste bine colorate, țivite și apălate.
Pentru 5 franci: 6 prosopce de pânză curată.
Pentru 5 franci: 4 șerete de masă de pânză adeverată.
Pentru 5 franci: 12 șerete albe de cană.
Pentru 5 franci: 1 cămașă modernă, simplă s'au brodată.
Pentru 5 franci: 2 batiste cu micrograme în brodate.
Pentru 5 franci: 1 batistă franceză în brodată cu dantela.
Pentru 5 franci: 1 corset de damă.
Pentru 5 franci: 3 șorțari colorate pentru dame.
Pentru 5 franci: 3 popturi în brodate pentru cămași de bărbați.
Pentru 5 franci: 2 garnituri fine și moderne pentru dame galerul și mangete).
Pentru 5 franci: 1 cambrion modern brodat.
Pentru 5 franci: 1 față de masă colorată cu ciucuri, pentru cafe.
Pentru 5 franci: 1 cămașă s'au 1 păreche de damă, bogat brodată.
Pentru 5 franci: 1 cravată de damă, adeverat Crème-Dantelle.
Pentru 5 franci: 1 fustă costum, plisă.
Pentru 5 franci: 1 bucată Tulpan.
Pentru 18-25 franci: 1 bucată pânză de Rumburg, de 36-45 coști.
Pentru 55-60 franci: 1 bucată pânză de Belgia de 60 coști.
Pentru 75-108 franci: 1 bucată pânză Corona de 58 coști.
Pentru 115-210 franci: 1 bucată Toile Batiste franceza.
Calea Mogoșoiei Palatul „Dacia”.

C. SIEBRECHT
RECOMANDĂ
BATOAZE DE PORUMB
recunosute de cea mai bună construcție
PIETRE DE MOARA
PLUGURI DE DIFERITE SYSTEME
CU PREȚURI SCĂOUTE
BUCUREȘTI
CALA MOGOȘOAI
No. 116.
BUCUREȘTI
CALA MOGOȘOAI
No. 116.